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学而思广州中考网                                                     http://gz.zhongkao.com

七年级数学第一学期期末考试卷

七年级   数学
同学们，答题前请先看：

1、本卷共8页，七大题，共30小题，满分100分，答案一律写在答题卡上，否则无效。考试形式为闭卷，考试时间120分钟。

2、答题时要冷静思考，仔细检查。预祝你旗开得胜，取得好成绩！
	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	七
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	


	得 分
	

	评卷人
	


一、你能填得又快又对吗？（每小题2分，共20分）

1、 -1
[image: image1.wmf]8
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的倒数是         。

2、 如果x= -3，那么x的相反数是         。

3、 计算-2-5=         。

4、 比较-
[image: image2.wmf]5

4

和-
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的大小，结果是：-
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     -
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5、 据统计，到2005年底，某州总人口约为391万，如果用科学记数法来表示，可以表示成             人。

6、 木工师傅要把一根14m长的木头锯成七段，锯一段要用5分钟，一共需要

        分钟。

7、 1.45度=         分=            秒。

8、2700秒=          分          度。

9、当x=        时，代数式
[image: image6.wmf]5
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3

-

x

—1等于零。
10、将圆分成三个扇形，其三个扇形的面积比为2：3：4，则最小那个扇形的圆心角为      度。

	得 分
	

	评卷人
	


二、看谁的命中率高（每小题3分，共30分）

11、在数轴上到-3的距离等于5的数是：

A、2              B、-8和-2      

C、-2            D、2和-8

12、计算（-1）2004+（-1）2005有值为：

A、0                B、-2          

C、2                D、2
[image: image7.wmf]´

（-1）2004
13、若b<0<a，则下列各式不成立的是：

A、a-b>0            B、-a+b<0     

 C、ab<0           D、|a|>|b|

14、下列说法中正确的是

A、两点之间的所有连线中，线段最短。

B、射线就是直线。

C、两条射线组成的图形叫做角。

D、小于平角的角可分为锐角和钝角两类。

15、已知线段AB，延长AB 到C，使BC = 
[image: image8.wmf]3
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AB，D为AC中点，DC = 2cm，则线段AB的长度是

A、3                B、6cm       
 C、4cm               D、3cm
16、元旦节期间，百货商场为了促销，每件夹克按成本价提高50%后标价，后因季节关系按标价的8折出售，每件以60元卖出，这批夹克每件的成本价是：

A、150元              B、50元       

C、120元              D、100元

17、如图，∠AOC和∠BOD都是直角，如果∠AOB = 150º，那么∠COD等于

A、 30º         

B、40º

C、50º         

D、60º

18、如果一个数的平方等于这个数的倒数，

那么这个数是　

    A、－1        B、0      

  C、1          D、 -1
19、一条船向北偏东50方向航行到某地，

然后依原航线返回，

船返回时航行的正确方向是：

A、南偏西400            B、南偏西500  

 C、北偏西400          D、北偏西500

 20、下列各题中合并同类项，结果正确的是

A、2a2＋3a2＝5a2           B、2a2＋3a2＝6a2   

C、4xy－3xy＝1            D、2x3＋3x3＝5x6   
	得 分
	

	评卷人
	


三、看谁算得又快又正确（每小题5分，共25分）

21、计算：{1+[
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-（
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）2]
[image: image11.wmf]´

（-2）4}
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（2
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）2
22、化简：5x2-[x2+（5x2-2x）- 2（x2-3x）]

23、已知：a、b互为相反数，c、d互为倒数，x的绝对值为2，

求：
[image: image14.wmf]x

b
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+

+x3 –cd的值：

24、解方程：
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25、相信你很细心，请先化简，再求值：

    7x2y + {xy - [3x2y-（4xy2 +
[image: image17.wmf]2
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xy）] - 4x2y}，其中x= -
[image: image18.wmf]2
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，y= -1

	得 分
	

	评卷人
	


四、阅读理解题：（本题共5分）

26、如图，已知射线OX，当OX绕端点按逆时针方向旋转300到OA时，如果线段OA的长是2cm，那么点A用记号A（2，300）表示。

（1）画出两点B（3，500），C（4，1400）的位置；

（2）量出BC的长（精确到0.1cm）；

（3）求B点的方位角。

	得 分
	

	评卷人
	


五、综合题（本题5分）

27、已知：|a+2b-1|+(b+1)2=0，代数式
[image: image19.wmf]2
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b
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的值比
[image: image20.wmf]2
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b-a+m的值大2。

    求m的值。

	得 分
	

	评卷人
	


六、阅读理解题（本题5分）

28、一点A从数轴上表示+2的A点开始移动，第一次先向左移动1个单位，再向右移动2个单位；第二次先向左移动3个单位，再向右移动4个单位；第三次先向左移动5个单位，再向右移动6个单位…...

求：（1）写出第一次移动后这个点在数轴上表示的数；

（2）写出第二次移动结果这个点在数轴上表示的数；

（3）写出第五次移动后这个点在数轴上表示的数；

（4）写出第n次移动结果这个点在数轴上表示的数；

	得 分
	

	评卷人
	


七、列方程解应用题（第24小题4分，第26小题6分，共10分）

29、某人完成一份文稿的打字工作，现已完成
[image: image21.wmf]3
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，还剩30页，求这份文稿的总页数。

30、甲乙两个工厂，去年计划总产值为360万元，结果甲厂完成了计划的112%，乙厂比原计划增加了10%，这样两厂共完成的产值为400万元，求去年两厂各超额完成产值多少万元？
参考答案

初一数学

一、（每小题2分，共20分）

1、-
[image: image22.wmf]9

8

；      2、3；           3、-7            4、>    

    5、3.91
[image: image23.wmf]´

106    6、30 ；       7、87；5220；     8、45分； 0.75度；

    9、2 ；       10、800
二、（每小题3分，共30分）
	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	D
	A
	D
	A
	D
	B
	A
	C
	B
	A


三、（每小题5分，共25分）

21、解：原式=[1+(-
[image: image24.wmf]16
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)
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16] 
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 EMBED Equation.3  [image: image27.wmf]49
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         2分
            =-7
[image: image28.wmf]´



 EMBED Equation.3  [image: image29.wmf]49
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                    4分
            = - 1
[image: image30.wmf]7
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                      5分

22、解：原式=5x2-[x2+5x2-2x-2x2+6x]       1分
            =5x2-x2-5x2+2x+2x2-6x         2分
            =(5x2-x2-5x2+2x2)+(2x-6x)      4分
            =x2-4x                      5分
23、解：因为a、b互为相反数，c、d互为倒数，|x|=2，    

所以a+b=0；cd=1，x=
[image: image31.wmf]±

2          3分
当x=2时，原式=0+8-1=7           4分
当x= - 2时，原式=0+（-8）-1= - 9； 5分

24、解：
[image: image32.wmf]7
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x

- 
[image: image33.wmf]3

20

17

x

-

=1                 1分
       30x-7（17-20x）=21                2分
          30x-119+140x=21

              30x+140x=119+21           3分
170x=140              4分
x=
[image: image34.wmf]17
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                5分
25、原式化简得
[image: image35.wmf]2
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xy+4xy2       3分
当x= -
[image: image36.wmf]2

1

，y= -1时，上式=
[image: image37.wmf]4
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-2= -1
[image: image38.wmf]4

1

  5分
四、（本题共5分）

26、（1）B、C如图所示；     2分

   （2）BC
[image: image39.wmf]»

5cm；           4分

   （3）B点的方位角是北偏东400。    5分

五、（本题共5分）

27、由已知条件知：b= -1，a=3，      2分
      把b= -1，a=3代入
[image: image40.wmf]2
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b
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[image: image41.wmf]2

1

b-a+m）=2，可得m= -2      5分
六、（本题共5分）

28、第一次移动后这个点在数轴上表示的数是3；      1分
    第二次移动后这个点在数轴上表示的数是4；      2分
     第五次移动后这个点在数轴上表示的数是7；     3分
     第n次移动后这个点在数轴上表示的数是n+2；   5分
七、（第24小题4分，第26小题6分，共10分）
29、解：设这份文稿的总页数为x页，根据题意得      1分
          x-
[image: image42.wmf]3

2

x=30                                 2分
        解这个方程，得x=90                         3分
        答：这份文稿的总页数为90页。               4分
30、解：设去年甲工厂计划完成x万元，乙工厂去年计划完成（360-x）万元，依题意得：                                1分
        
[image: image43.wmf]112% x+（1+10%）（360-x）=400             3分
      解方程得x=200                                4分
   200
[image: image44.wmf]´

（112%-100%）=24

160
[image: image45.wmf]´

10%=16                                     5分
 答：甲工厂超额完成产值24万元，乙工厂超额完成产值16万元。  6分
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